

多地雪场即将开板,今冬北方滑雪酒店订单量同比增长 22%

## 爱滑雪的上海人,今年去哪儿滑雪

这几天回暖趋势明显,但并不影响大家的滑雪热情。已经开板的可可托海国际滑雪度假区迎来了今冬第一批滑雪人,立冬之后,北方多地雪场也开板迎雪季。

虽然上海今年新开了耀雪冰雪世界,但因为场地较小、雪道难度较高,上海人前往外地滑雪的热情依然很高。

据旅游平台数据显示,截至 11 月上旬,冬季前往东北的旅客中,上海、杭州、成都等地的客人最多。

根据网友目前的反映来看,耀雪冰雪世界目前工作日客流量较少,在部分网友拍摄的工作日视频中,雪道上游客较少。

虽然目前耀雪已经辟出单独的新手体验区,解决此前试营业期间、水平不一的滑雪游客挤在较高难度的雪道上导致游客受伤的问题,但不少有经验的滑雪爱好者都表示,耀雪雪道难度较大,并不适合新手。

那么,今年可以去哪里滑雪玩雪?

据旅游平台数据显示,截至 11 月上旬,平台热门冰雪景区 TOP10 为玉龙雪山、达古冰川景区、亚雪驿站十里画廊、中国雪乡、广州热雪奇迹、哈尔滨冰雪大世界、郑州银基冰雪世界、西岭雪山、太湖龙之梦冰雪世界和南山滑雪场。

备受期待的哈尔滨冰雪大世界下个月就要开啦!预计将于 12 月中旬开园。

今年冰雪大世界扩大至 100 万平方米,相当于 140 个足球场的面积,冰雪大滑梯将从 16 条增加到 24 条,增加了 10 条雪圈滑道。

已经开板的滑雪场中,新疆的可可托海

国际滑雪度假区于 10 月开板。开板后,带动了本周新疆旅游订单环比增长 15%。

可可托海国际滑雪度假区雪场质量没话说,就是位置偏了点。上海的雪友可以飞到乌鲁木齐,再从乌鲁木齐拼车至可可托海镇。

目前上海飞乌鲁木齐的机票仍然不贵,即使加上机建燃油费用,七、八百元就能飞,飞机航班时间也不错。

滑雪并不是冬季冰雪游的唯一玩法。在一众东北城市的冰雪游热度中,四川阿坝凭借壮丽的冰川景观,成为今年新晋热门冰雪目的地。

在旅游平台上,阿坝成为今年冬季预订量增速最快的城市,酒店预订量同比增长 1.8 倍,达古冰川为热度最高的冰雪景区之一。

达古冰川是全球海拔最低、面积最大、年纪最轻的冰川,也是离城市最近的冰川。这里除了有壮丽的冰川景观,有全球海拔最高的索道,初秋在这里还能看到斑斓的色彩。

来自旅游平台数据显示,截至目前,今冬(2024 年 11 月至 2025 年 1 月)北方滑雪酒店的订单量较去年同期同比增长 22%。其中,黑龙江、河北、新疆预订增速迅猛。截至目前,冬季河北、新疆滑雪酒店的预订量同比去年均超过 70%,而上个冰雪季火出圈的黑龙,今年也保持了 34% 的增长,再创新高。此外,白山市、吉林市、张家口等城市雪场酒店订单较高,北京、杭州、上海、苏州、广州是热门冰雪游客源地。

见习记者 唐 玮



5G 低空巡检、AI 数字员工、“同声译”5G 新通话……

上海移动 5G A<sup>2</sup> 精品示范助力第七届进博会“越办越好”

11 月 10 日,第七届进博会圆满闭幕。六天展会里,国际政要、企业高管齐聚上海,在这一场双向奔赴中,上海为展商提供了“一流的城市形象”和“一流的服务保障”,搭建了展示平台与沟通桥梁,实现了成功、精彩、富有成效。

此次进博会保障期间,在市经信工作党委的指导下,中国移动上海公司(简称:上海移动)以高质量党建为引领,成立护航进博临时党支部,组建进博通信保障党员突击队,积极打造四叶草 5G A<sup>2</sup> 精品示范,以卓越星级服务绘就国际盛会温暖底色,为“七”彩进博增光添色。

打造四叶草 5G A<sup>2</sup> 精品示范

今年是 5G-A 商用元年,5G-A 迸发的创新活力在进博舞台激越澎湃。在市通管局的指导下,上海移动积极运用 5G-A、AI+ 等新技术,通过打造四叶草“5G A<sup>2</sup> 示范精品区”,以一流通信服务保障一流盛会,助力进博会“越办越好”。会前,上海移动提前完成四叶草 5G-A 全覆盖,全方位提升网络能力。经过多轮优化,平均下载速率超过 2Gbps,部分重要场馆的极限速率超过 4Gbps,在“四叶草”中心广场,上海移动超高频 5G-A 网络测速显示超过万兆,上海移动以更大带宽、更快网速,筑牢“四叶草”数字底座。

进一步提升进博会通信保障能力,上海移动依托上海市工匠创新工作室开展低空智能网联技术攻关,解决了空地协同的规划组网、资源调度、干扰控制等关键问题,保障维度从“地面”“地下”“云端”,延伸至“低空”。在国家会展中心周边,一架无人机正按计划起飞执行巡逻任务,基于进博会现场 5G-A 高质量网络能力,无人机可将展馆现场实时图像快速、稳定、清晰地回传至前置指挥中心,支撑公安执行大客流疏导,提供全方位巡航保障。

伴随着“AI+”的加速到来,上海移动网络运营保障能力也再升级。在上海移动网管指挥中心的综合保障大屏上,新来了一位“数字员工”,它是一位掌握网络保障所需数据的 AI 助手,通过前期自研训练,在重点保障期间可快速响应网络质量、用户数量、网络负载等信息查询,还可分析处理各类网络指标在一段时间内的变化趋势,开展风险评估提供决策依据,进一

步支撑保障网络高效稳定运行。

此外,上海移动已在国家会展中心区域连片部署无线 AI 智算一体设备,针对各类业务进行智能识别和差异化保障,提升相应业务的资源调度优先级。AI 赋能也进一步助力打造零碳进博,上海移动应用毫秒级节能技术进一步提升能耗节省,搭配基站内生智能模式加速反应,达成全天节能的同时业务无损,实践“0 Bit 0 Watt”的低碳新理念,为本届进博会带来“极致做深、极致做快、极致智能”的节能和性能双优网络。

## 心级服务绘就进博会温暖底色

进博时间,上海移动为每一位外国友人打造宾至如归的入境通信体验,一方面,推出一站式租机方案、熊猫卡、5G 新通话“同声译”等多项举措,确保外籍友人入境通信“顺畅无忧”。另一方面,上海移动于进博会现场设立服务点位,在重要区域营业厅设立服务专柜,以精益求精的“心级服务”,筑就进博温暖桥梁。

会期,上海移动“心级服务”明星团队现场入驻位于 5 号馆间通道的上海通信行业服务点位,提供业务咨询和便民服务,积极响应现场海内外嘉宾通信服务需求。其中,熊猫卡受到外籍客户好评,熊猫卡共有 7 天、15 天、30 天三种选择,解决外国友人在沪短期通话需求,同时具备 5G 新通话“同声译”功能,可基于通话大模型 AI 能力,不依赖特定手机设备且无需安装额外 APP,在一通电话内轻松实现双边通话内容的中英语音同声译,提供更灵活便捷、体验一致的跨语言通话方式。

11 月 6 日上午,上海移动服务点迎来了两位来自津巴布韦的外籍客户。服务人员以优质服务迅速获得客户的信任,在办理完熊猫卡后,



客户还提出想通过上海移动购买一部智能手机,考虑到外籍客户对场馆周边交通不是很熟悉,现场服务人员立即启动服务保障预案,协同安排车辆和服务人员,陪同外籍友人前往最近服务网点选择智能手机款式,获得了外籍客户的好评。

值得一提的是,在外籍友人抵沪第一站的浦东机场,上海移动也开设了营业服务点——中国移动浦东国际机场营业厅。该服务点位于 T2 到达公众区航站楼 -2D-3 商铺,国际到达出口右侧约 300 米处,步行 3 分钟可便捷到达。在营业厅,境外游客可享受“一站式租机”服务,营业厅提供终端设备租赁套餐服务,套餐包含移动手机 sim 卡、上网流量包、智能终端手机及主要支付应用,手机内预装下载支付宝、微信等 APP,一站式满足境外入境人士境内上网、平台注册、支付功能开通需求。

下一步,上海移动将继续持之以恒、奋发有为的精神状态,认真总结第七届进博会通信保障工作成果与经验,向“新”而行推动通信技术赋能千行百业,以实际行动为“人民城市”贡献行业力量。

(尚怡蔚)